

Podaljšani del evropske pešpoti št. 6 Baltik-Wachau-Jadran-Egejsko morje

Andreja POTILAR*

UVOD

Podaljšani del evropske pešpoti št. 6 Baltik-Wachau-Jadran-Egejsko morje, od Velikega Snežnika do Strunjana, je bil odprt 13. septembra 1997 v Strunjani.

POTEK POTI OD KOZLEKA DO STRUNJANA

Iz Sviščakov nas pot pripelje na **Kozlek** - najvišji vrh na južnem robu visoke Snežniške planote. Njegovo pobočje sinno pada v Podgoro - zgornjo dolino Notranjske Reke. Od tod je prelep razgled. Spodaj leži Podgora med Ilirsko Bistrico in Zabičami, nad njo se dviga hribovje z Dolenjskimi in Novokrajskimi vrhi, zadaj pa so vrhovi v Čičariji z Učko. Proti JV se blešči Kvamerski zaliv, levo opazimo vrhove v Gorskem Kotarju. Na zahodu se nad Reško dolino širijo hriboviti Brkini, zadaj pa se vleče dolgi hrbet Slavniškega pogorja s Slavnikom v sredini. Proti SZ je dolgi rob Snežniške planote s Srednjim in Golim vrhom ter Gabrovcem v ospredju, v tej smeri pa vidimo tudi Vremščico, Nanos in Čaven.

Iz planinske kočice na Kozleku, ki stoji na zavetni strani tik pod vrhom, se spustimo v sedlo med Kozlekom in Srednjim vrhom. Po planinski poti gremo na Srednji vrh in od tam po grebenu do gozdne ceste Kozlek-Vrbiški dol. Zavijemo in gremo po gozdnih poteh skozi borove sestoje proti glavni cesti Ilirska Bistrica-Sviščaki, s katere čez 30 minut zavijemo na desno proti Črnim njivam. Od tod se spustimo v **Ilirsko Bistrico**, središče pokrajine ob zgornjem toku Reke. Do Rjavč nas spremlja Transverzala vezistov in kurirjev NOV, skozi vasi Zarečje, mimo turistične kmetije Bubeč v dolini potoka Postrev in po njegovi ozki, samotni dolini med slemeni Brkinov, poraščenih z listnatimi gozdovi. Od zadnje naseljene kmetije Urh v dolini se povzpemo po kolovozu do **Pregarj**, središča vzhodnih Brkinov. Pot nadaljujemo po asfaltni cesti, speljani po osrednjem, najvišjem slemenu Brkinov mimo vasi Gabrik do Rjavč. Od tod nadaljujemo še naprej po slemenski cesti, nato zavijemo proti Brezovemu Brdu, gremo skozi vas, nato na desno na kamionsko cesto, ki nas pripelje do travnika in čezenj travnik do samotne hiše

Krkavc. Povzpemo se do kamnitega kolovoza, ki je prelomnica med flišnatim in kraškim svetom. Ta nas pripelje na asfaltno cesto, ki vodi do vasi **Ritomeče**. Sledi kraška pokrajina-kamniti kras s kraško floro, vrtačami in jamami. Za vasjo gremo po kolovozu čez poraščeno planoto, gozd in travnik do asfaltna ceste, nekaj časa po njej in nato na desno čez gozd do jame Dimnice, ki je urejena za turistični obisk. Ime je dobila po vodnih hlapih, ki se pozimi dvigajo iz nje. Do Slavnika vodita še Slovenska planinska pot in Transverzala kurirjev in vezistov. Najprej gremo skozi vasi Markovščina, čez mednarodno cesto Trst-Kozina-Reka do vasi Skadanščina. Pot nadaljujemo po kamnitem kolovozu. Nekaj časa je pot precej ravna, na obeh straneh je kraški svet z njivami in travniki, potem se zložno vzpenja med leskovjem in brinjem ter po mešanem gozdu. Kmalu se začne kolovoz vzpenjati po lepem bukovem gozdu. Ko se gozd konča, nas ozka steza popelje čez travnik proti **Slavniku**, najvišjemu vrhu v slovenskem delu Čičarije, od koder je čudovit razgled na vse strani. Mimo Tumove kočice pod vrhom se pot spusti čez travnik proti Podgorju, nato se spuščamo skozi varovalni gozd črnega gabra in malega jesena. Ko pridemo v dolino, gremo po asfaltirani cesti do gostilne pod Slavnikom, od tam nadaljujemo pot, najprej skozi star borov gozd po protipožarni preseki. Na poti se srečamo s Slovensko planinsko potjo, ki jo kmalu zapustimo, hodimo ob železniški progi Pula-Divača in jo tudi prečkamo. Pot se začne nato spuščati, skoraj neopazno pridemo kraški rob ter se skozi borov gozd približamo vasi **Podpeč**, najvišje ležeči vasi pod kraškim robom, nad katero na vrhu navpične stene stoji popolnoma ohranjen stolp iz dobe beneškega gospostva. Odpravimo se navzdol proti **Hrastovljam**, ki ležijo v hudourniškem podaljšku Rižanske doline, svetovno znanih po taboru - četverokotnemu obzidju iz 16. stol. z romansko cerkvico sv. Trojice iz 12-13. stoletja. Nato nadaljujemo pot proti vasi **Kubed** med hribom Lačna z zanimivim flišnatim pobočjem in vrhom. Kubed leži na manjši kraški planoti sredi flišnatega sveta, znan je po srednjeveški cerkvi in taboru. Nato se začnemo vzpenjati do Varde in naprej nekaj časa po asfaltu, nato pa po makadamu do vasi Kocjančiči, od koder se odpre pogled na gozd nad hudournikom Rokava. Konec naselja v Dolanih, ki sledi, se nam odpre pogled na Koprski

* A. P., dipl. inž. gozd., ZGS, OE Sežana, Partizanska 49, 6210 Sežana, SLO

Društvene vesti

zaliv, na Sv. Anton. Do slemenske ceste, ki nas bo pripeljala do **Marezig**, vodi kolovoz sredi vinogradov in njiv ter mešanega gozda. Pokrajina na območju Marezig in bližnjih vasi pripada najvišjim predelom flišnatega gričevnatega sveta v Slovenski Istri. Pot nadaljujemo po slemenski cesti proti Rojcem do Pomjana, kjer se odločimo za asfaltno cesto do razpotegnjene vasi **Šmarje**, ali pa za gozdno pot. Iz Šmarje je lep razgled na Koper in širšo okolico. Gremo skozi vas do križišča glavne ceste Koper-Dragonja, jo prečkamo in se počasi vzpnemo do strnjene vasi **Gažona** s cerkvico sv. Petra, v kateri je glagolski napis iz leta 1470. Nato gremo mimo nogometnega igrišča, od koder se nam zopet odpre pogled na Koper z širšo okolico, proti razloženemu naselju Baredom, od koder je zelo lep razgled na Izolski zaliv. Počasi se spustimo proti Jagodju, prečkamo glavno cesto Koper-Portorož in gremo proti turističnemu kompleksu **Belvedere**, priljubljeni izletniški točki s čudovitim razgledom na morje. Gremo mimo kampa po cesti do kmetije Ronek. Pred njo nas pot pripelje do cipres, ob katerih se spustimo po potki med njivami in vinogradi in naprej mimo hiš po cesti. Preden se začne cesta spuščati v dolino, zavijemo na SHOJENO potko med sredozemskim rastjem nad zalivom Sv. Križa proti rtiču Strunjan. Od tod se spustimo proti **zdravilišču Strunjan** do parkirišča, do našega cilja.

PREHODNOST POTI

Pot je prehodna pretežni del leta. Pozimi je treba v primeru snega povprašati na informacijskih točkah in drugje na poti, predvsem na odseku Kozlek-Ilirska Bistrica.

Pot vodi večinoma po obljudenem svetu, in ker je namenjena popolništvu, se ogiba velikim višinskim razlikam; le prehodu čez Slavnik se nismo mogli izogniti.

Istra je področje, kjer vodi pot skozi mnogo naselij in po asfaltirani slemenski cesti. To pa zaradi tega, ker je večina kolovozov in potk speljanih iz dolin na hribe, prehodnost čez pobočja pa je izredno majhna.

PRESKRBA IN PRENOČEVANJE

Prenočevanje na poti je možno v planinskem domu na Kozleku, Slavniku, hotelu Turist in Ilirski Bistrici, v gostilnah ob cesti Kozina-Reka, na Pomjanu, v Strunjanu. Prenočišča, ki so najbližja poti, so omenjena v knjižici, izdani za otvoritev. V sili pa je na poti mogoče najti tudi zasilna prenočišča.

OZNAČITEV POTI

Pešpot je zaznamovana z markacijami (rdeč krog z rumeno piko). Potrebno bo še dodati kažipote, smerne trikotnike, mednarodne tablice, razne opozorilne table. Pretežni del je dobro zaznamovan, kljub temu se bodo verjetno našla mesta, kjer bo treba označbe popraviti.

ŽIGI

Žigi naj bi bili na naslednjih točkah:

- KOZLEK - koča
- ILIRSKA BISTRICA - hotel
- PREGARJE - Pregarje 51, Kapelj
- DIMNICE - kamniti zidek
- SLAVNIK - koča
- HRASTOVLJE - pri cerkvi
- POMJAN - gostilna
- STRUNJAN - zdravilišče

OSNOVNI PODATKI (ocena):

- Dolžina: 73,5 km
- Trajanje: 24 ur 30 minut



Skica poteka dela pešpoti E6: od Velikega Sneznika do Strunjana